



许达哲考察石门县蒙泉镇芙蓉学校，并视频连线省内多所芙蓉学校了解教育教学工作 让三湘大地每朵“芙蓉花”都从容盛开

本报9月1日讯 今天上午，省委书记、省人大常委会主任许达哲来到常德市石门县，考察蒙泉镇芙蓉学校，并视频连线省内多所芙蓉学校，了解教育教学工作。他说，要以习近平总书记重要讲话指示精神为指导，打造好芙蓉学校这张湖湘教育名片，办好人民满意的教育。一个孩子就是一朵稚嫩的芙蓉花，要通过我们的不懈努力，让三湘大地每一朵“芙蓉花”都从容盛开。

省委常委、省委秘书长张剑飞参加。

打造好芙蓉学校 这张湖湘教育名片

蒙泉镇芙蓉学校前身为蒙泉镇完小，2019年，该校被省政府正式确定为湖南省乡镇芙蓉学校，并于2020年6月启动改扩建，今年8月通过竣工验收。今天是该校秋季学期开学第一天，走进校园，崭新的教学楼之间传出朗朗书声。许达哲首先了解了该校改扩建情况，了解到学校建成后新增学位1080个，办学条件、教育教学环境也得到极大改善，他说，建好了高标准的校园，下一步要拿出高质量的教学、管理水平，打造好芙蓉学校这张湖湘教育名片。

二年级一班教室里正在上音乐课，这节课还视频连线了蒙泉镇孙家嘴、黄旗峪两个农村教学点，实现了三地的孩子“共享一堂课”。许达哲微笑着向教室里和教学点的孩子们致以新学期的问候，祝福大家健康快乐地成长，锻炼好身体、学好知识，长大以后成为为祖国争光的有用之才。

让优良革命传统 滋润我们的“小树苗”

为提升芙蓉学校办学水平，我省立足“互联网+教育”，

链接

全省建成芙蓉学校101所

蒙泉镇芙蓉学校是湖南芙蓉学校建设交出优秀“作业”的一个样本。这背后，是省委省政府对强力推进全省义务教育优质均衡发展、办好人民满意教育的高度重视。

2017年，时任省长的许达哲在湘西土家族苗族自治州、娄底市等地调研考察，不少贫困县市区反映，相对大中城市，贫困地区办学条件较差，义务教育大班额严重，优质学位需求大。

对此，许达哲极为关注，在他的直接推动下，2017年12月，省政府印发了《湖南省贫困地区中小学校建设实施方案》，决定从2017年开始，每县补助省级资

建立了“上联名校、下联村小”的芙蓉网络课堂，推动芙蓉学校与省内优质学校、区域内薄弱学校连接，推动名师优课等优质教育资源向基层延伸。在视频室，许达哲观看了一堂介绍中国航天事业的网络课程，并视频连线平江县三阳乡芙蓉学校、汝城县沙洲村芙蓉学校、芷江侗族自治县芙蓉学校、江华瑶族自治县芙蓉学校，同师生们亲切交流。江华瑶族自治县芙蓉学校1501班的赫何如意同学向许达哲介绍了自己的学习生活情况，听到这位瑶族小姑娘“想成为一名科学家”的愿望，许达哲为她加油鼓劲，勉励她勤奋学习、勇敢追梦。

“这几天是新学期开学的日子，首先向你们和全省广大师生致以新学期的问候和祝福。”交流中，许达哲说，落实习近平总书记重要讲话指示精神，办好人民满意的教育，培养好中国特色社会主义的接班人，是全省各级党委政府必须担当好的重要职责。要传承好红色基因，让优良革命传统滋润我们的“小树苗”，使孩子们沿着正确的方向长成中华民族的参天大树。要把立德树人作为教育的根本任务，促进孩子们德智体美劳全面发展，践行育人为国育才使命。广大教师要牢记习近平总书记殷殷嘱托，做“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的好老师，为全省教育事业发展继续作出新的贡献。各级各部门要做好关心关爱教师工作，为教书育人创造良好条件。

许达哲还考察了学校食堂、教师周转房等。足球场上，蒙泉镇芙蓉学校和石门五小两支球队正在进行一场交流赛，许达哲来到小球员们中间，祝愿大家学习和球技都进步，通过不懈努力实现自己的梦想。

■湖南日报·新湖南客户端
记者 冒蕞



9月1日，汝城县文明瑶族乡沙洲村，新落成的沙洲芙蓉学校（文明瑶族乡中心小学）正式启用，陆续迎来报到的新生。
湖南日报·新湖南客户端记者 郭立亮 摄

近300万人次参与投票

2021年“湖南省教书育人楷模”出炉

本报9月1日讯 在耄耋之年仍奔波在教学科研一线，为我国深地探测战略和新能源战略的实施贡献力量，培养了大批高层次中青年人才的何继善院士；从教32年，一直坚守在语文教学第一线，不断为留守儿童心灵成长护航的石灵芝老师……今天，他们有了一个共同的名字——“湖南省教书育人楷模”。

近日，2021年“湖南省教书育人楷模”推选活动举行了第二轮专家推选。综合网络推选和专家投票结果，丁德馨、王礼平、石灵芝等10人入选“湖南省教书育人楷模”；于涵宇、朱凤英、肖中秋等13人获“湖南省教书育人楷模”提名奖。

2021年“湖南省教书育人楷模”推选活动于5月底启动，由省教育厅联合湖南日报社、湖南省教育基金会共同主办。其中，网络投票环节在8月17日零时—8月22日24时进行。据统计，为期6天的投票阶段，系统页面访问量总计达2861万人次，比去年增加了1784万人次；参与投票的人次接近300万，比去年增加了60万人次。此外，仅在湖南日报集团旗下各媒体发稿数量达134篇，阅读总点击量达到4750万。

据了解，接下来，我省将开展丰富多彩的教师节庆祝活动，大力表彰和宣传入选的楷模和其他优秀教师代表，在全社会营造尊师重教的良好社会氛围。 ■记者 黄京

2021年“湖南省教书育人楷模”名单

丁德馨	南华大学
王礼平	郴州市永兴县第三中学
石灵芝	湘潭市雨湖区金庭学校
卢芳国	湖南中医药大学
宋阳玲	邵阳市城步苗族自治县第二民族中学
邹学校	湖南农业大学
何继善	中南大学
张琼琼	怀化市鹤城区凉亭坳学校
徐宏勇	长沙市雅礼中学
黄登红	长沙航空职业技术学院

2021年“湖南省教书育人楷模”提名奖名单

于涵宇	湖南大学
朱凤英	长沙幼儿师范高等专科学校
肖中秋	衡阳市第八中学
邱凤娇	娄底市涟源市湄江镇中心小学
张高雄	株洲市攸县黄丰桥镇柏市中学
罗中	张家界崇实小学北校
罗晓红	长沙师范学院
易锦	湖南交通职业技术学院
郭云兵	常德市桃源县剪市镇中学
郭雄辉	岳阳市平江县启明中学
徐艺红	益阳市大通湖区河坝镇芸洲完小
黄刚	湘西土家族苗族自治州民族中学
蒋丛青	永州市江永县清溪小学

中国农民丰收节又要来了 湖南将这样 “花式”庆丰收

本报9月1日讯 2021年农历秋分（9月23日），将迎来全国第四个农民丰收节。今日上午，记者从“庆丰收、感党恩”中国农民丰收节全国（长沙）主场活动暨湖南庆祝活动新闻发布会上获悉，湖南主场活动将于9月22日—23日在长沙举办，活动将紧紧围绕“庆丰收、感党恩”主题，共设计有2个主场重点活动、2个分会场活动、8个湖南省级层面庆祝活动、9大特色活动。

主办方介绍，在全国主场活动方面，以湖南历史悠久的稻作文化底蕴为基础，将召开稻作文化与粮食安全论坛，展示湖南生态种养稻田、水稻种质资源示范展示、彩色稻田与巨型稻迷宫、美丽宜居村庄等独具湖南特色的“三农”景观。同时，结合永州道县、常德澧县等地历史悠久的稻作文化，开展分会场活动，与主场活动进行现场连线，营造全民“话丰收”景象。

据悉，根据农业农村部的统一部署和安排，我省将承担全国农民丰收节庆祝活动中的国之大者——稻作文化与粮食安全论坛、全国农民文化艺术展演活动。

全国农民文化艺术展演活动将在长沙县田汉文化园举办，分为剧场演出、非遗体验、集市展示、主题临展四大板块，突出多省联动，突出地域和民族特色。

在办好全国农民丰收节主场活动的同时，湖南还将在全省范围内开展“乡村振兴看我家”拍客大赛、“新农人”农机操作技能大赛、优质稻田拍卖活动等8大活动，打造秸秆景观创作展示和开展水稻收割赛特色活动，以展示“三农”发展成就为主，让农民唱主角，展示新农人风采。

本届活动由中国农民丰收节组织指导委员会指导，农业农村部、湖南省政府主办，省农业农村厅、长沙市人民政府承办。 ■记者 李成辉